[naea |. Beegenne.

§2. DnemMeHTbl KOMOVMHATOPUKY

A. 4. OscsiHHuKOB

Vpanbckunii dhegepansHblii yHUBEPCUTET
NHCTNTYT eCTeCTBEHHBIX HayK N MaTEMATUKN
JenapTaMeHT MaTeMaTMKN, MEXAHUKMN 11 KOMMBLIOTEPHbIX HayK
OcHoBbl anrebpbl 45 HanpaBneHwii
MexaHuka 1 MaTeMaTU4ECKOE MOAENVNPOBAHMNE 1
MpuknagHas maTtemaTuka
(1 cemectp)
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MOLLI,HOCTb KOHEYHOTO MHOXXECTBA

Onpegeneruve

MOLL{HOCTbI'O KOHEYHOro MHOXXECTBA HA3bIBAETCA KOJINYHECTBO 3JIEMEHTOB 3TOro
MHOXXECTBaA.

MowyHocTb MHoxecTBa M obosHauaetcs uyepes |M|. Mo onpegenenuio || = 0.
Mycte X, Y — koHeuHble MHOXecTBa. Ecnu X NY = (), To sacHo, uTo
IXUY|=|X]|+|Y|. Bobwem cnyqae [ X UY| = |X|+ Y| —|X NY]|, Tak kak
npu nogcyete snemenToB B [ X U Y| anementsl us |[X NY| cuntatores asaxgpl,
n | XUuYUZl = X|+Y|+|Z -1 XNY|-|XNZ-YNZ|+|XNYNZ.
OuesugHo Takxe, 4to | X\Y| = |X| — | X NY].
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BI/IeKU,VIﬂ N MOLLHOCTU KOHEYHbLIX MHOXXECTB

Mpeanonoxum, 4TO KaXxAOMy 3N1EMEHTY MHOXECTBa X COMOCTaBJIEH 3/1EMEHT
MHOXECTBa Y, TaK YTO Pas/iiiHbIM 3JIEMEHTAM COMOCTABSIOTCS Pa3MyHbIE 1
BCE 3JIEMEHTbl MHOXECTBa Y npu 3TOM nosiydatoTcs. Takum obpasowm,

Ka)kK4OMY 3JIEMEHTY MHOXeCTBa X COOTBETCTBYET €4UHCTBEHHbIV 3JEMEHT
MHOXecTBa Y. Takoe oTobpaxxeHune Ha3biBaeTcst buekyrer MHOXXecTBa X Ha Y./

Ecnn MeXXgy KOHEHYHbIMN MHOXECTBaMW CyLUECTBYET 6VIeKLI,VI$|, TO nx
MOLUHOCTWN pPaBHbI.

B camom pene, cooTBeTcTBYytOLWME 3NEMEHTBI MHOXECTB X 1 Y MOXHO
PacnonoXuTb Apyr nof Apyrom.

X T2 e Trk—1 Tk

Yyr Y2 .. Yk-1 Yk
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OLHOCTb AEKAPTOBa NMPOU3BEAEHNA OBYX MHOXECTB

Teopema

Mycte X, Y — koHeuHble mHoXecTBa. Torga |[X X Y| = |X] - |Y].

| MycTtb 21, ..., T, — BCE Pa3ANYHblE 3NEMEHTbHI MHOXECTBA X W Y1,. .., Yk —
BCE Pas/iNnyHbIE 3/IEMEHTbLI MHOXeCTBA Y. Pacnosoxum anemeHTbl gekapToBa
npouseegerns X X Y B Buge tabnuubl

(1,91)  (e1,92) .. (w1,u%)
(w2,91)  (2,92) ... (w2,%)
(:v,;;é;l) (fEr.z;:w) (fEn,yk)

Bce snemeHTbl B 0gHON CTpOKe 3Tol Tabinubl pasanyHbl, Tak Kak y HUX
PasfNMYHbl NEPBbIE DNEMEHTbI, 1 BCE DJEMEHTbI B OAHOM CTONbLE Takxe
pasfnYHbl, TakK KaK y HUX pasfinyHbl BTOpble aneMenTbl. CnepgoeaTensHo, BCe
aneMeHTbl B Tabnuue pasnuyHbl. ScHO, 4TO 3Ta Tabnuua cogepxuT Bce
3/1EMEHTbI U3 MHoXecTBa X X Y.

CnepoBaTensHo, mowHocTb |X X Y| paBHa uncny anemenTos B Tabauue. Tak
Kak Tabanua npsAMOyrosibHasi, UMeeT N CTPOK U k CToNbuoB, ACHO, Y4TO B Hel
n - k aneMeHToB. DTO 3aBepLUAET AOKa3aTeNbCTBO. )
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MOLLI,HOCTb OEKAPTOBA MPOU3BEAEHNA HECKOJIbLKUX MHOXXECTB

Teopema

Myctb X1, ..., X;,— KOHEYHble MHOXecTBa. Torga

X1 x ... x Xp| = |Xq| -+ | Xn.

| Ncnonbsyem nngykuuto no n. Mpu n = 2 Tpebyemoe cnegyet us Teopemsl
cn.4.

MycTtb yTBEpXKAEHME yxe aoka3aHo ans Bcex 2 < k < n. ConoctaBum KopTexy
(z1,...,Tn-1,%n) ynopagodenuyto napy ((z1,...,Tn-1),Tn), COCTOSALLYIO U3
KopTexa (T1,...,Tn—1) N INEMEHTA Tp.

Monyyaem oTobparkeHne MHoxkecTBa Y1 = X1 X ... X Xp—1 X X,, B MHOXXeCTBO
Ys = (X1 X ... X Xn_l) X Xy, KOTOPOE pa3nMyHble 3JIEMEHTHI NEPEBOAUT B

PasAMYHbIE U BCE 3/EMEHTbI MHOXECTBA Y2 MpU 3TOM NOJy4aloTCs.

JTo oTobpaxeHune sienseTcs buekuneli MHoxecTBa Y7 Ha Y. CnegosaTensHo,
1| = [Ya|.

Vicnonb3yst npeanonoxenne nHgykumm [ Xy X ... X Xp_1| = [Xq| -+ - | X1
nosny4aem Tpebyemoe yTBepKAEHUE:

X1 X ... X Xpoa X X = [(X1 X oo X Xno1) X Xn| =

‘Xl ><...><Xn71|-|Xn‘:|X1| ~~~~~ ‘Xn,1|‘Xn|ﬂ
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OLLHOCTb [EKapTOBOI CTENEHN MHOXECTBA

OnpeaeneHne OekapTOBOli CTeneHn MHOXeCTBa cM. Ha c.20 §1.
N3 Teopembl cn.5 HenocpenCTBEHHO MOyYaeTCs ClefytoLlee YTBEPKAEHNE.

Cnencteue

Mycts X — KoHe4YHOEe MHOXECTBO, . — HaTypasbHoe Yucio. Torga | X™| = |X|".

Hanpuwmep, [{0,1}"| = 2", T.e. KONM4ECTBO BCEBO3MOXKHbIX
NoCNeoBaTENbHOCTEN U3 HyJER 1 eANHUL, COAEP>KALLNX T CUMBOJIOB, PAaBHO
2",

Onpegenerue

EyneaHom MHO)KecTBa X Ha3bIBAeTCS MHOXXECTBO BCEX NOAMHOXECTB
MHOXXECTBa X, BKJIllOHasA €ro caMo 1N nNyCctoe€ MHOXECTBO.

Bynean mHoxectsa X obosHauum yepes B(X). (B 3agayHnke ncnonbsyercs
apyroe obosHauerne P(X)).
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MotwHocTb byneaHa KOHEHHONO MHOXXECTBA

Teopema

Myctb X — koHeuHoe MHoXecTBO. Torpa |B(X)| = 2l X1,

U Nyete X ={x1,...,2x}, n | X|=k. Nycrs Y CX. Onaj=1,...,k

1, ecnz; €Y,

0, ecnn z; €Y.

Onpeaenum oTobpaskerue o 13 mroxectsa B(X) B muoxectso {0,1}*,
nonarast (YY) = (iy(1),...,iyv(k)) ans noboro Y € B(X).

Hanpuwmep, npu k =5 o({z1, z3,24}) = (1,0,1,1,0).

Ecan Y1 # Ya, To ans HekoToporo j umeem x; € Y7 \ Ya, otkyga iy, (j) =1,
iv2(j) = 0 n noTomy p(¥3) # (V).

Ou4eBuaHO, YTO KaXAas CTpoka (i1, ..., ix) us muoxectea {0, 1}* nonyuaercs
n3 nogmHoxectea {z;|i; = 1} mHoxecTBa X.

Hanpuwmep, npu k =5 (0,1,1,0,1) = p({z2, z3,25}).

CnenosaTenbHo, nocTpoeHa buekuus mHoxectsa B(X) Ha {0, 1}F. Tpebyemoe
yTBEpXKAEHNE TeNepb CaeayeT U3 cneacTsms cn.6.9)

nonoxum iy (j) =
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PasmeLuenuns

Mycte X — kOHEYHOE MHOXECTBO M3 M 3JIEMEHTOB, rae n > 1.

Onpegenerne

P¢33MeLLleHMeM 13 N 3N1eMEeHTOB No k 31eMEHTOB Ha3blBaeTcs Ntoboli KOPTEX U3
MHOXXECTBa Xk, COCTO;IU.LMIZ N3 Pas3/INYHbIX 371EMEHTOB.

Konnyectso pasmellennii n3 n anemenTos no k snemeHTos obosHavaeTcs
vepes AF.

YT106bI cocHnTaTh pasMelleHnst 3 1 no k 3NeMEHTOB, 3aMETUM, HTO MnepBbili
3/1EMEHT pa3MeLLEHNs MOXHO BbibpaTb n cnocobamu. Ecnu nepsbiii anemeHT
3achbMKCMpoBaH, TO BTOPOI MOXHO BblbpaTb . — 1 cnocobom. Takum obpasom,
nepBble fiBa 3J1€MeHTa MOXHO BbibpaTb n(n — 1) cnocobamu. Ecnn nepebie gBa
sneMeHTa 3adhUKCUPOBaHbI, TO TPeTUii MOXHO BbIbGpaTh m — 2 cnocobamu.
MosTomy nepebie Tpu anemMeHTa MOXHO BbIbpaTh n(n — 1)(n — 2) cnocobamu.
Mpogonxas paccyxpaTb Takum obpasom, nonyyaem cdbopmyny

Ab =n(n—1)--(n—k+1).
Bcnomunas onpepenenmne daktopuana (cn.8 1.1), MoxxHo nepenucaTb
noayyeHHyto hopmysy Tak:
n!

(n—k)!
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[NepecTaHoBKM

[Ba pasmelleHnsi U3 n 3N1eMeHTOB Mo k 3N1EMEHTOB OT/IMYAOTCS ApYr OT Apyra
nopAAKOM U COCTaBOM 3JIEMEHTOB.

Hanpumep, konm4yectso 5-3HadHbIX Yucen, He cogepxawmx uucpsl 0, paBHO
A3=9-8.7-6-5=15120.

Onpepnenetne

HepeCTaHosKoﬁ N3 1 3NIEMEHTOB HA3bIBAETCA pPa3MELLEHNE N SJIEMEHTOB MO N
DJIEMEHTOB.

Konunyectso nepectaHoBOK U3 n 31eMeHTOB 0bo3HavaeTcs Yepes P,. Mo
onpegenernio umeem P, = A”. C nomowysto dopmysbl gnsi seiuncierns A
cn.8 nonyyaem copmyny ansi BbidmcneHus P:

P, =nl.

[lBe nepecTaHOBKM U3 7 3/IEMEHTOB OT/INHAIOTCSA APYr OT 4pyra TOJbKO
nopAAKOM 3/1EMEHTOB.

Hanpuwmep, konm4ectBo cnocoboB, KOTOPbIMU MOXKHO PacCTaBUTb Ha MOJIKE
cobpatue couvmnenuii ns 9 Tomos, pasHo Py = 9! = 362880.
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CoyeTaHus

Mycte X — kOHEYHOE MHOXECTBO M3 M 3JIEMEHTOB, rae n > 1.

Onpegenerue

CoyeTaHmem w3 m 3NeMeHTOB No k 3N1eMEHTOB Ha3biBaeTcs ntoboe
NOAMHOXXECTBO MHOXXECTBa X, cojepxatiee k snemeHTOB.

Konunyectso coueTaHunii us n anemMeHToB No k 31eMeHTOB 0603HavaeTcs yepes
C*. 1Ba coueTanns n3 n 31EMeHTOB No k 5/1EMEHTOB OTANYAIOTCS ApPYr OT
Lpyra TOJbKO COCTaBOM 3neMeHTOB. [lokaxkem, 4To

n!
T E(n—k)
[ns 3TOro 3amMeTuM, 4TO M3 KaXXJOrO COHETaHUs!, NMEPECTaBisist NPON3BOJbHBLIM
0bpa3oM ero 37eMeHTbI, MOXHO NONY4UTb Pj; pasnunyHbIX nepecTaHOBOK.
Mpn 5TOM MHOXECTBa MEPeCTaHOBOK, MOJyHEHHbIX U3 Pa3NNYHbIX COYETAHWNA,
VMEIOT MyCTOe MepeceyeHue.
Tak Kak KaXkfoe pa3MeLLeHne NoMyHaeTCs U3 HEKOTOPOro COYETaHUs, JErko
noHsiTe, 4to A% = C¥ . P, Benomunas dopmynst gnsi AX (cn.8) v Py, (cn.9),
nosnydaem Tpebyemyio opmyny.
[MonesHo 3anoMHUTL, 4TO

Ck

n(n —1)
2
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Ceoiictea uncen C¥

CnpaBea/ivBbl Crliefytoume paBeHCTBa:
o Ok — Cn—k.
@ Ci'+Ck=Chi;
@ Cl+Cl+.. . +Cm=2"

MepBoe CBONCTBO HeMocpenCTBEHHO MoJslydaeTcs u3 gopmysbl ¢1.10.

TpeTbe CcBOCTBO CnefyeT M3 TEOPEMbl CN.7 C y4ETOM TOro, 4YTO

C2 + CL + ...+ C” paBHO uncny Bcex NOAMHONECTB MHOXECTBA U3 7
SJIEMEHTOB, PAaCNUCAaHHOMY KaK CyMMa KOJIMYECTB Kk-3/1eMEHTHbIX NOLMHOXECTB
npn k=0,1,...,n.

[oka>keM BTOpoe CBONCTBO NMyTeEM HEMOCPEACTBEHHOIO BblHNC/IEHUS:

k1 E n! n!
Cn O = ik D T R =R
B n! 1 1\ n! E+n—-k+1
T (k=D (n—k)! (n—k+1+E) T k=D'n—k)! k(n—k+1)
nl(n+1) o (n+1)

T G-Dk(n-k)n—k+1) kKn-k+1nl "
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Tpeyronbhuk [Nackans

Pacnonoxum uucna C¥ B Buge TpeyronbHuka:

Co
c? Ci
c3 Cs 3
3 C3 3 a3
ci Ci ci Ci Ci
3 Cs 3 3 C3 3

WNcnonb3yst ceoiicteo 2 cn.11l n chopmynbl ass C% v C7 cn.10, nosiy4yaem
TpeyronbHuk [lackans

1 (z +y)°
1 1 Tty
1 2 1 z2 + 2zy + 3>
1 3 3 1 z° + 322y + 3xy® + °
1 4 6 4 1
1 5 10 10 5 1
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BuHommnansHas dopmyna HeroToHa

Paccmotpum (z+4)" npun=1,n=2,n=3: (x+y)' =z +y,

(x4 y)? =22 + 2zy + 9%, (z +y)® =23 + 322y + 32° + o5

CpasHugas koadduLmenTsl Npu z'y/ B NpaBoii YacTV KaXXAOTO PaBEHCTBA C
COOTBETCTBYIOLLEN CTPOKOIi TpeyroibHuka ackans, npuxogum k dopmyne

BuHom HeloToHa

(z4y)" = 2"+ Cra" ly+C22" 2y +.. ACkgn Rk Oy ey

Jokaxxem 31y popmyny no nHaykumm. Basa nHaykumm ycraHosneHa.
Mpeanonoxum, 4To popmyna umeet mecto npu Becex 0 < k < n. Boiuncaum ¢
ncnosib3oBaHmem ceolictea 2 cn.1l:

@+y)" T =@+y @ty =

= (" + C;rnfly + Cizn72y2 + ...+ Cﬁ$n'7kyk + ...+ Cﬁflmynfl +y" )z +y) =
="t L Crl”r"y + Cimn71y2 + ...+ C:m"7k+1yk + ...+ C271m2y7l71 +xy" +
42"y + Cimnflyz + C:’z"72y3 + ...+ Cﬁx"fkyk*l + ...+ C:’flzy" + y"Jrl =

= 2" (O + Dty 4 (Cn + Co)a" TNy (O OnT e T
+@+Cr Ny +y" =

2" O ey + CF e T L O T L Oy

4To ”n Tpe6yeTcs| AOKa3aTb.
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Cnepcteus briHoMmanbHol dhopmysbl

PacnuceiBas no buHomuansHoii dhopmyne (1 + 1), nonyyvaem ewye ogHO
[oKasaTenbcTBO cBolictea 3 cn.ll.

PacnuceiBas no buHomuansHoii opmyne (1 — 1), nonyvaem
0=Ch—Chp+Ch—...+(=)FCE+ ...+ (-1)", otkyna

CO+C2 4. . +C™ ... =C+C3+... + O 4. J

3peck NneBasi U NpaBas YacTb COAEPXKAT KOHEYHOE YMCO CaraeMblx, NpuYem B
NeBoli YacTu 3anucarbl Bce cnaraemble uga C2™, rge 0 < 2m < n, a B
npaBoii YacTu — BCe Cnaraemble BUAA CZm+1, rae 1 <2m+1<n.
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KpaTKaﬂ 3annCb CYMMbl HECKOJIBKUX CllaraeéMblxX

Onpegeneruve

n
Cymma 4yucen a1 + a2 + ... + a, COKpPALLEHHO 3aMUCLIBAETCS B BUAE E aj.

j=1
3pecb a; — obwuii BUA CnaraemMoro, j — UHAEKC CYyMMVPOBaHUSI.

Hanpumep, 6I/IHOMI/IaJ1bHaF| dopmyna HeroTtoHa MO)KeT 6bITb 3an|/|caHa B Bmp,e

(z+y)" :ZCJ "=3y7. Jlerko Bugets, HTOZa]+b ZaJJer,

Jj=0 =
n

z:(a—l—b)—na—&—z:b],z:taJ =t ZaJ
j=1 j=1

VYcnoBue Ha uHAEeKC CyMMI/IpOBaHI/Iﬂ MOXeT 6I:-ITI:- BbIPa>keHO B BUAE
HepaBeHCTBA WM CUCTEMbI HepaBeHCTB. Hanpumep, paBeHcTBO Ha cn.14 MoxeT

ObITb 3aNncaHo Kak Z Cc¥ = Z CAt
0<j<n/2 0<j<(n—1)/2
Ecnn umeetcs Habop uucen aje (5 =1,2 sk, £=1,2,...,m), To cymmy
k. m
BCEX 3TUX YUCEN MOXKHO 3anucaTb ABymsi cnocobamu: Z Z aje = Z Z aje.
j=1 =1 =1 j=1

[oBOPAT, 4TO B ABOIHOW CyMMe MOXXHO M3MEHUTb MOPSIAOK CYMMUPOBAHUS.
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OKa3aTENBbCTBO

ail a2 ... Qim S1

a1 a2 e az2m S2
Pacnonoxum snemeHTbl aje B BUAE Tabanupl - - - ce R ceenm

akl ak2 e Akm Sk

t1 to T .

0603HauMM Hepes s; CYMMy BCEX YWCEN B j-l CTPOKE, a Yepes ty CyMMy BCex
yucen B f-m ctonbue 3Toli Tabnuubl. Torpa

k m k k

E E Ao = E (ajl—l—ajz—i—,..—f—ajm): E Sj m
j=14t=1 j=1 j=1

m k m m

E E aje = E (a1e 4+ aze + ...+ are) = E te. Takum obpasom, kaxgast
=1 j=1 =1 =1

CyMMa paBHa CyMMe BCEX 3JIEMEHTOB 3anunCaHHOi Tabnuupbl: B nepBoii cHavana
BbIHNCNAIOTCA CYMMbl B KaXK[0I CTPOKe, 3aTeM CKJIaAbIBalOTCsl, a BO BTOPOIA
CHa4vafa BbIYMCAISIOTCS CyMMbl B CTO/IOLAX, 3aTEM CKJIafbIBalOTCS.
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KpaTKaﬂ 3anncb NPON3BEAEHNA HECKOJIbKUX COMHOXUTENEN

Onpegeneruve

n
ﬂpom3Be,u,eH|/|e 4Huncen aiaz . ..a, COKpPALEHHO 3aNnCbIBaAe€TCA B BNAE H aj.
j=1

Hanpumep, n! = Hj, Aﬁb =

Jlerko Bugets, 4TO H a;b; H H (abj) H
j=1 j=1 =1 j=1
Ecan nmeetcsi Habop umucen aje (] = 1 2,. k £=1,2,...,m), 10

nponseefeHne BCeX 3TUX HUCeN MOXXHO 3anncaTb ABYMSA CﬂOCO6aMVIZ
k

I I | | aje = I I | | aj¢. [OBOPAT, 4TO B ABOIHOM MPON3BEAEHNN MOXHO
j=1¢=1 0=1j=1
N3MEHNTL NOPSIAOK YMHOXEHNS.
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CoueTaHusi ¢ NOBTOPEHUSAMM

Mycte X — kOHEYHOE MHOXECTBO M3 M 3JIEMEHTOB, rae n > 1.

Onpegenerne

NHorga npuxogutcsa paccMaTpusaTb Habopbl 31EMEHTOB, B KOTOPbIX NOPAAOK
cnenoBaHnA HeCyLLI'eCTBeH, HO OOWH N TOT XK€ 3JIEMEHT MOXET BCTpeHaTbCﬂ
HECKONIbKO pa3. Takue 0bbekTbl Ha3bIBAOT COYETAHUSAMU C MOBTOPEHUSMU WA
M_yﬂle/lMHO)KeCTBaMM.

CoyeTaHmem ¢ NOBTOPEHUSAMY N3 T, SNEMEHTOB NO k 3N1EMEHTOB Ha3blBaeTCs
ntoboe MyNbTUMHOXKECTBO U3 3IEMEHTOB MHOXeCTBa X, coaepxaluee k
3/1EMEHTOB C Y4ETOM MOBTOPEHUSI.

Hanpumep, npu X = {a,b, c,d} codetanusimu ¢ nosroperusimu us 4 no 10
6yayT (ababeedacd) = (aaabbecedd) v (aaabbbbddd).
Yuncno coqertanuii ¢ noTopeHusiMn s n no k obosHavaeTcs yepes C("fn).
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CDoplvlyna Ansa 4ncna COYETAHMUIA C NOBTOPEHUAMM

Y106b1 nonyuunts dopmyny s C(kn), COMOCTaBUM COYETAHMUIO C
NOBTOPEHMSIMU 13 1. MO K, B KOTOPOM OANHAKOBbLIE 3NIEMEHTLI CTOAT NOAPAL,
COYeTaHMe C MOBTOPEHUSIMU, NONyHeHHOe fobaBreHnem pasgenutens “|”
MeXAy rpynnamu U3 pasHbiX 3Je€MeHTOB. JTO bygeT coueTaHume c
nosTopeHusimu n3 n no n + k — 1. Hanpumep, (aaabbecedd) conocraensiercs
(aaalbb|cccldd), a (aaabbbbddd) — (aaa|bbbb||ddd).

Takum 0bpasom, Kaxx[OMy COYETaHUIO C MOBTOPEHUSIMU 13 . NO Kk CTaBUTCS B
COOTBETCTBME paccTaHoBKa n — 1 pasgenutens Ha n + k — 1 mecT. MNonyyaetcs
6V|eKL||VI9| MeXy MHOXECTBOM BCeX coYeTaHuii ¢ NOBTOPEHNAMMN N3 T NO k’ n
MHOXECTBOM cnocobos pacctaButb n — 1 pasgenutens Ha n + k — 1 mecro.
Mocnennee yncno pasHo Yncny codeTaHuii C’Z;,ifl. Wrak,

CDopmyna Aana 4dncna COYeTaHuii c NOBTOPEHNAMN U3 T NO k:

k n—

C(n) = Cn+7171'

13 13-12-11
10!-3! 6

=13-22 = 286.

Hanpuwmep, C(lf) =Ciy =

A. 5. OscsiHHnkoB §2. dnemeHTblI KOMBUHATOPUKN



®nar coctaBnsetca n3s 13 nonoc kpacHoro, 6ea0ro n 3eneHoro LBeTa, NpuyeM
nobble aBe coceaHme NOOChl AOSXKHbI BbITh pa3Hbix LBeToB. CkonbKMMU
cnocobamu 3To MOXHO caenathb?

MepBasi nonoca MoxeT bbIThb St0boro s Tpex useToB. BTropas moxeT bbITh
ntoboro uBeTa U3 AByX OCTaBLIMXCA. Takum obpa3oM, ABe nepsble MoJsiochl
MOXXHO BblbpaTh 3 -2 = 6 cnocobamu. Kaxkgas cregytowiast nosioca Takxke
MOXeT BblbpaHa aBymsi cnocobamu. MNoatomy obuiee 4ncno cnocobos pasHo
3-2'2 = 3.4096 = 12288.

CKONbKO CYLLECTBYET MOJOXUTENbHbLIX LEbIX 4Ynces, menbwux 4em 10", B
3anncy KOTOPbIX B AECSTUYHON CUCTEME LN pbl PacrosioKeHb! B
HeybbiBatowem nopsigke?

3anucb Takoro Ymcna He MoxeT cogepxaTb Luudpbl 0 1 MoxeT
paccMaTpuUBaTLCS Kak COMeTaHue ¢ nosTopeHusiMn u3 9 (MHoxecTea Ludp
{1,...,9}) no n. Takum obpasom, ykasaHHoe 4ncno pasHo Clgy = C8 s

A. 5. OscsHHuKOB §2. dnemeHTblI KOMBUHATOPUKN



